

Вырезка из газеты  
КАЛИНИНГРАДСКАЯ  
ПРАВДА  
г. Калининград

8 - СЕН 1979



# КАТИЛСЯ ФУРГОН ПО ДОРОГАМ

ТВОРЧЕСКАЯ НАХОДКА  
АРТИСТОВ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА КУКОЛ

**Г**РУППА артистов Калининградского областного театра кукол собиралась в свой очередной отпуск. Они решили провести его вместе, побывать на Виштынецком озере. Сейчас уже трудно сказать, кто первым высказал такую идею: совместить приятное с полезным, отправиться в путешествие по области вместе с куклами. Заведующий постановочной частью театра Л. А. Степанов развил эту мысль.

— Давайте вспомним ярмарочный передвижной балаган — то, с чего начиналось наше искусство. Бродячие актеры устанавливали ширму прямо на улице и веселили народ. Почему бы нам не возродить эту традицию?

Предложение поддержали артисты В. Лебедева, Н. Удалова, В. Богачев, А. Кондраков, Ю. Григорьев, звукооператор А. Валицкий. Они подолгу засиживались в театре, обсуждая маршрут, распределяя обязанности, репетируя программу. А потом вместе мастерили и расписывали фургон, в котором им предстояло совершить путешествие. Особых трудов стоило найти лошадь. Но, в конце концов, и эта проблема была решена.

... День своего первого выступления они особенно хорошо запомнили. Он совпал с началом жатвы в колхозе «Чехово» Багратионовского района. Все труженики хозяйства собрались тогда на митинг, посвященный первому дню уборки хлебов. Им артисты показали свою концертную программу. Герои знакомых сказок Буратино и Красная Шапочка, лентяй Антошка,

Кот Матвей и другие участники представления пели забавные песенки, рассказывали смешные истории.

Около 500 километров исколесил по дорогам области театральный фургон. Отыграв днем одно-два представления, артисты выбирали себе место для стоянки на берегу какой-нибудь речушки или озера, вблизи населенных пунктов: кто ставил палатки, кто собирал грибы на ужин, заядлые рыболовы копали червей для утренней рыбалки...

Часто к их костру прибегали сельские ребята и дотошно расспрашивали о калининградском театре, о профессии актера-кукольника.

По записям в книге отзывов легко восстановить маршрут этой удивительной поездки. Артисты побывали в совхозах «Лавинский», «На страже», в колхозах «Новая жизнь», «Заря» Правдинского района, колхозах имени Дзержинского, «Родина» Озерского района, встретились с труженниками совхоза «Чистые Пруды» и колхоза «Невский» Нестеровского, колхоза «Светлый путь» Гусевского и совхоза «Междуречье» Черняховского районов.

Встречи проходили на токах во время обеденного перерыва и в сельских клубах и Домах культуры, на пограничной заставе и в Доме ветеранов труда. Отзывы зрителей о кукольном концерте, начиная с немногословных и до более пространных, единодушно сходятся в одном: сельские труженики и их дети благодарны за интересную программу и просят приехать еще.

Начинается новый сезон в театре кукол. Артистов ждет работа над новыми спектаклями. А это увлекательное путешествие надолго останется в памяти и его участников, и зрителей, которым артисты подарили радость общения с искусством.

**О. ВАСИЛЬЕВА.**

На снимках: вот он, фургон, на котором путешествовали кукольники; одна из остановок с выступлением в колхозе «Чехово» Багратионовского района. Фото П. Угроватова.

